
 
 

สว่นท่ี ๔ 
สรุปผลการประเมินความพึงพอใจผลการด าเนินงาน 

ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 การวิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจต่อการด าเนินงานตามแนวทางการพัฒนารายยุทธศาสตร์ที่คณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และคณะอนุกรรมการฯได้ลงพื้นที่ออกตรวจ
ติดตามประเมินผลและได้มีการทอดแบบสอบถามจากกลุ่มตัวอย่างของประชาชนในพ้ืนที่จังหวัดเชียงราย ทั้ง 18 
อ าเภอ โดยมีการสุ่มเพ่ือประเมินความพึงพอใจต่อการด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย แยกเป็นราย
ยุทธศาสตร์ ดังนี้ 

 

  ยุทธศาสตร์ที่ ๑  การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานและระบบคมนาคมขนส่ง 
  ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการต่อผลการด าเนินการตามยุทธศาสตร์การพัฒนาโครงสร้าง
พ้ืนฐานและระบบคมนาคมขนส่งและการมีส่วนร่วมต่อการด าเนินงานของ องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

  การวิเคราะห์ข้อมูล  แบ่งเป็น  3  ตอนดังนี้ 
  ตอนที่ ๑ การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
  ตอนที่ ๒ ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนา
โครงสร้างพื้นฐานและระบบคมนาคมขนส่ง 

 ตอนที่ ๓ ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามด้านการมีส่วนร่วมต่อการด าเนินงานของ องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   

ตอนที่ ๑การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี ๑.๑ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 31 31.0 
หญิง 69 69.0 
รวม 100 ๑๐๐ 

  จากตารางที่ ๑.๑ จากตารางผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง69 ราย คิดเป็นร้อยละ 
69.0เพศชาย 31 ราย คิดเป็นร้อยละ 31.0 

ตารางท่ี ๑.๒ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามอายุ 
อายุ จ านวน ร้อยละ 

ต่ ากว่า 20 ปี 0 0 
21– 3๐ ป ี 23 23.0 
31– 4๐ ป ี 25 25.0 
4๑ – 5๐ ป ี 19 19.0 
5๑ – 6๐ ป ี 32 32.0 

มากกว่า 60 ปี 1 1.0 
รวม 100 ๑๐๐ 

หน้า ๑๓๗ 



 
 

  จากตารางที่ ๑.๒  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ5๑ – 6๐ ปี จ านวน 32 รายคิดเป็นร้อย
ละ 32 รองลงมา อายุ 31– 4๐ ปี จ านวน 25 ราย คิดเป็นร้อยละ 25 และอายุ2๑ – 3๐ ปี จ านวน23 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 18  ตามล าดับ 

ตารางท่ี ๑.๓ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ระดับประถมศึกษา 1 1.0 
ระดับมัธยมต้น/หรือเทียบเท่า 1 1.0 
ระดับมัธยมปลาย/หรือเทียบเท่า 41 41.0 
ระดับอนุปริญญา/หรือเทียบเท่า 25 25.0 
ระดับปริญญาตรี 28 28.0 
ระดับปริญญาโทหรือสูงกว่า 4 4.0 

รวม 100 100 

  จากตารางที่ ๑.๓ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับมัธยมปลาย/หรือเทียบเท่า
จ านวน 41 ราย  คิดเป็นร้อยละ 41.0 รองลงมา ระดับปริญญาตรีจ านวน 28ราย คิดเป็นร้อยละ 28.0 
และระดับอนุปริญญา/หรือเทียบเท่า จ านวน 25 ราย คิดเป็นร้อยละ 25.0  ตามล าดับ 

ตารางท่ี ๑.๔ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามอาชีพ 
อาชีพ จ านวน ร้อยละ 

ข้าราชการ 15 15.0 
ลูกจ้าง/พนักงานจ้าง 10 10.0 
ประกอบธุรกิจส่วนตัว 22 22.0 
พ่อบ้าน/แม่บ้าน 4 4.0 
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 2 2.0 
บริษัทเอกชน 8 8.0 
เกษตรกร 22 22.0 
รับจ้างทั่วไป 17 17.0 

รวม 100 100 
 

  จากตารางที่ ๑.๔ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตัว, อาชีพเกษตรกร 
จ านวน 22 ราย คิดเป็นร้อยละ 22.0 รองลงมาอาชีพรับจ้างทั่วไปจ านวน 17 ราย คิดเป็นร้อยละ 17.0
และอาชีพข้าราชการ จ านวน 15 ราย คิดเป็นร้อยละ 15.0  ตามล าดับ  

ตารางท่ี ๑.๕ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามภูมิล าเนา 

ภูมิล าเนา จ านวน ร้อยละ 
อ าเภอเมืองเชียงราย 12 12.0 

อ าเภอแม่จัน 5 5.0 

อ าเภอแม่สาย 2 2.0 

อ าเภอเชียงแสน 7 7.0 

หน้า ๑๓๘ 



 
 

อ าเภอเชียงของ 3 3.0 

อ าเภอเทิง 8 8.0 

อ าเภอพาน 7 7.0 

อ าเภอป่าแดด 4 4.0 

อ าเภอแม่สรวย 5 5.0 

อ าเภอเวียงป่าเป้า 12 12.0 

อ าเภอเวียงชัย 5 5.0 

อ าเภอแม่ลาว 6 6.0 

อ าเภอขุนตาล 7 7.0 

อ าเภอพญาเม็งราย 2 2.0 

อ าเภอเวียงแก่น 6 6.0 

อ าเภอแม่ฟ้าหลวง 2 12.0 

อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง 4 4.0 

อ าเภอดอยหลวง 3 3.0 

รวม 100 100 

  จากตารางที่ ๑.๕ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีภูมิล าเนาอยู่ในอ าเภอเวียงป่าเป้า, อ าเภอเมือง
เชียงรายจ านวน 12 ราย คิดเป็นร้อยละ 12.0รองลงมา อ าเภอเทิง จ านวน 8 ราย คิดเป็นร้อยละ 8.0 และ
อ าเภอเชียงแสน, อ าเภอพาน , อ าเภอขุนตาล จ านวน 7 ราย คิดเป็นร้อยละ 7.0 ตามล าดับ  

 

ตอนที่ ๒  แสดงจ ำนวนร้อยละควำมพึงพอใจของผู้เข้ำร่วมโครงกำรต่อผลกำรด ำเนินงำนตำมยุทธศำสตร์  
กำรพัฒนำโครงสร้ำงพ้ืนฐำน 

 
ประเด็น/หัวข้อ 

ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
มากที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จ านวน 

  (ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.พัฒนาโครงสร้างพื้นฐานและระบบ
คมนาคมขนส่งให้ได้มาตรฐาน 
 

74 
(74.0) 

26 
(26) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

2. พัฒนาแหล่งน้ าและระบบบริหารจัดการ
น้ าเพื่ออุปโภค บริโภคและการเกษตร 

57 
(57.0) 

36 
(36.0) 

7 
(7.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

3. พัฒนางานด้านผังเมือง งานวิศวกรรม
จราจร 

25 
(25.0) 

68 
(68.0) 

7 
(7.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

หน้า ๑๓๙ 



 
 

  จากตารางที่ ๒.๑ ในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เห็นด้วยกับวัตถุประสงค์ของโครงการ 
คิดเป็นร้อยละ 74.0พัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐานและระบบคมนาคมขนส่งที่ได้มาตรฐาน  รองลงมา พัฒนาแหล่งน้ า
และระบบบริหารจัดการน้ าเพ่ืออุปโภค บริโภคและการเกษตร คิดเป็นร้อยละ 57.0 และพัฒนางานด้านผังเมือง 
งานวิศวกรรมจราจร คิดเป็นร้อยละ 25.0 
 
ตอนที่ 3แสดงจ านวนร้อยละความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 

 
ประเด็น/หัวข้อ 

ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
มากที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จ านวน 

  (ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมใน
โครงการ/กิจกรรม 

16 
(16.0) 

81 
(81.0) 

3 
(3.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

2. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความ
คิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 

57 
(57.0) 

37 
(37.0) 

6 
(6.0) 

 
(0) 

0 
(0) 

3. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้ตรวจสอบการ
ด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม 

22 
(22.0) 

68 
(68.0) 

10 
(10.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4. การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การ
แก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้อง 

40 
(40.0) 

35 
(35.0) 

25 
(25.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

5. การแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความ
ต้องการของประชาชนได้รวดเร็ว 

35 
(35.0) 

56 
(56.0) 

9 
(9.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

6. การประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรมให้
ประชาชนได้รับรู้ข้อมูลได้อย่างทั่วถึง 

30 
(30.0) 

49 
(49.0) 

21 
(21.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

7. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนิน
โครงการ/กิจกรรมที่ อบจ.เชียงรายด าเนินการ 

16 
(16.0) 

78 
(78.0) 

6 
(6.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

8. มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/
กิจกรรมต่อสาธารณะ 

40 
(40.0) 

43 
(43.0) 

17 
(17.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

9. ความคุ้มค่าของงบประมาณ 67 
(67.0) 

30 
(30.0) 

3 
(3.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

จากตารางที่ ๓.๑ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ความคุ้มค่าของ
งบประมาณจ านวน 67 ราย คิดเป็นร้อยละ 67.0 รองลงมา การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นใน
โครงการ/กิจกรรมจ านวน 57 ราย คิดเป็นร้อยละ 57.0 และการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหา
ของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้อง, มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะจ านวน 40 ราย คิด
เป็นร้อยละ 40.0  ตามล าดับ  

 

 

 

หน้า ๑๔๐ 



 
 

ตอนที่ ๓ การวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมงาน 
 

ความพึงพอใจ 
 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน 

 

แปลความหมาย 

1. การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/
กิจกรรม 

4.13 0.41 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

2. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นใน
โครงการ/กิจกรรม 

4.51 0.61 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

3. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้ตรวจสอบการ
ด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม 

4.12 0.55 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

4. การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหา
ของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้อง 

4.15 0.79 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

5. การแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความต้องการของ
ประชาชนได้รวดเร็ว 

4.26 0.61 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

6. การประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรมให้ประชาชน
ได้รับรู้ข้อมูลได้อย่างทั่วถึง 

4.09 0.71 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

7. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/
กิจกรรมที่ อบจ.เชียงรายด าเนินการ 

4.10 0.46 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

8. มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมต่อ
สาธารณะ 

4.23 0.72 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

9. ความคุ้มค่าของงบประมาณ 4.64 0.54 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

จากตารางที่ ๓.2ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.64 ความคุ้มค่าของงบประมาณรองลงมา การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม
ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.51 และการแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความต้องการของประชาชนได้รวดเร็วค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.26ตามล าดับ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

หน้า ๑๔๑ 



 
 

หมายเหตุ   การวิเคราะห์ข้อมูลในส่วนของการประเมินความพึงพอใจ สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์  
ได้แก่ ค่าเฉลี่ย (Mean) ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation) การแปรผล แบ่งเป็น 5 ระดับ
ความส าคัญ คือ       มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ซึ่งก าหนดเกณฑ์การให้ค่าคะแนนแต่ละข้อค าถาม 
ดังนี้  

  ๑) มากท่ีสุด  หมายถึง  5  คะแนน 
  ๒) มาก   หมายถึง  4  คะแนน 
  3) ปานกลาง  หมายถึง  3 คะแนน 
  4) น้อย   หมายถึง  2 คะแนน 
  5) น้อยท่ีสุด  หมายถึง  1  คะแนน 
  ใช้เกณฑ์การแปลความหมายค่าคะแนนเฉลี่ย โดยก าหนดอัตราภาคชั้น (Interval) ดังนี้คือ 
  ช่วงคะแนนค่าเฉล่ีย  การแปลความหมาย 
    4.21 – 5.๐๐           มากท่ีสุด 
    3.41 – 4.20           มาก 
    2.61 – 3.40           ปานกลาง 
    ๑.81 – 2.60           น้อย 
    ๑.00 – 1.80           น้อยท่ีสุด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

หน้า ๑๔๒ 



 
 

ยทุธศาสตรท์ี ่๒  การพฒันาเศรษฐกจิและการทอ่งเทีย่ว 
  ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านเศรษฐกิจและ
การท่องเที่ยวและการมีส่วนร่วมต่อการด าเนินงานของ อบจ.เชียงราย 

การวิเคราะห์ข้อมูล  แบ่งเป็น  3  ตอนดังนี้ 
  ตอนที่ 1 การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนาด้าน
เศรษฐกิจและการท่องเที่ยว 
  ตอนที่ 3 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามด้านการมีส่วนร่วมต่อการด าเนินงานของ องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ตอนที่ ๑การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี ๑.๑ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 54 54.0 
หญิง 46 46.0 
รวม 100 ๑๐๐ 

  จากตารางที่ ๑.๑ จากตารางผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย54 ราย คิดเป็นร้อยละ 
54.0เพศหญิง 46 ราย คิดเป็นร้อยละ 46.0 

ตารางท่ี ๑.๒ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามอายุ 
อายุ จ านวน ร้อยละ 

ต่ ากว่า 20 ปี 0 0 
21– 3๐ ป ี 16 16.0 
31– 4๐ ป ี 38 38.0 
4๑ – 5๐ ป ี 10 10.0 
5๑ – 6๐ ป ี 35 35.0 

มากกว่า 60 ปี 1 1.0 
รวม 100 ๑๐๐ 

  จากตารางที่ ๑.๒  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ3๑ – 4๐ ปี จ านวน 38 รายคิดเป็นร้อย
ละ 38.0รองลงมา อายุ 51– 6๐ ปี จ านวน 35 ราย คิดเป็นร้อยละ 35.0 และอายุ2๑ – 3๐ ปี  จ านวน 16 
ราย คิดเป็นร้อยละ 16.0  ตามล าดับ 
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ตารางท่ี ๑.๓ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ระดับประถมศึกษา 5 5.0 
ระดับมัธยมต้น/หรือเทียบเท่า 8 8.0 
ระดับมัธยมปลาย/หรือเทียบเท่า 13 13.0 
ระดับอนุปริญญา/หรือเทียบเท่า 27 27.0 
ระดับปริญญาตรี 47 47.0 
ระดับปริญญาโทหรือสูงกว่า 0 0 

รวม 100 100 

  จากตารางที่ ๑.๓ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี จ านวน 47 ราย  
คิดเป็นร้อยละ 47.0 รองลงมา ระดับอนุปริญญา/หรือเทียบเท่าจ านวน 27ราย คิดเป็นร้อยละ 27.0 และระดับ
มัธยมปลาย/หรือเทียบเท่า จ านวน 13 ราย คดิเป็นร้อยละ 13.0  ตามล าดับ 

ตารางท่ี ๑.๔ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
ข้าราชการการเมืองท้องถิ่น 7 7.0 
ข้าราชการ 11 11.0 
ลูกจ้าง/พนักงานจ้าง 17 17.0 
ประกอบธุรกิจส่วนตัว 21 21.0 
พ่อบ้าน/แม่บ้าน 8 8.0 
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 5 5.0 
บริษัทเอกชน 15 15.0 
เกษตรกร 8 8.0 
รับจ้างทั่วไป 8 8.0 

รวม 100 100 
 

  จากตารางที่ ๑.๔ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตัวจ านวน 21 ราย คิด
เป็นร้อยละ 21.0 รองลงมาลูกจ้าง/พนักงานจ้างจ านวน 17 ราย คิด เป็นร้อยละ 17.0และอาชีพ
บริษัทเอกชนจ านวน 15 ราย คิดเป็นร้อยละ 15.0 ตามล าดับ  
 
 

ตารางท่ี ๑.๕ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามภูมิล าเนา 

ภูมิล าเนา จ านวน ร้อยละ 
อ าเภอเมืองเชียงราย 15 15.0 

อ าเภอแม่จัน 4 4.0 

อ าเภอแม่สาย 9 9.0 

อ าเภอเชียงแสน 2 2.0 
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อ าเภอเชียงของ 3 3.0 

อ าเภอเทิง 5 5.0 

อ าเภอพาน 8 8.0 

อ าเภอป่าแดด 6 6.0 

อ าเภอแม่สรวย 2 2.0 

อ าเภอเวียงป่าเป้า 4 4.0 

อ าเภอเวียงชัย 3 3.0 

อ าเภอแม่ลาว 13 4.0 

อ าเภอขุนตาล 4 40 

อ าเภอพญาเม็งราย 3 3.0 

อ าเภอเวียงแก่น 5 5.0 

อ าเภอแม่ฟ้าหลวง 4 4.0 

อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง 4 4.0 

อ าเภอดอยหลวง 6 6.0 

รวม 100 100 

  จากตารางที่  ๑.๕ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีภูมิล าเนาอยู่ ในอ าเภอเมืองเชียงราย 
จ านวน 15 ราย คิดเป็นร้อยละ 15.0 รองลงมา อ าเภอแม่ลาว จ านวน 13 ราย คิดเป็นร้อยละ 13.0 
และอ าเภอแม่สายจ านวน 9 ราย คิดเป็นร้อยละ 9.0 ตามล าดับ  

 

ตอนที่ ๒  แสดงจ ำนวนร้อยละควำมพึงพอใจของผู้เข้ำร่วมโครงกำรต่อผลกำรด ำเนินงำนตำมยุทธศำสตร์  
กำรพัฒนำเศรษฐกิจและกำรท่องเที่ยว 

 
ประเด็น/หัวข้อ 

ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
มากที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จ านวน 

  (ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ส่งเสริมและพัฒนาการเกษตรตามแนวทาง
ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 
 

70 
(70.0) 

30 
(30.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

2. ส่งเสริมและการพัฒนาอาชีพและการตลาด 
เพ่ือเพ่ิมศักยภาพผลิตภัณฑ์  ท้องถิ่น ให้ ได้
มาตรฐานสากล 

52 
(52.0) 

48 
(48.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

3. ส่งเสริมและพัฒนาการท่องเที่ยว วิถีชีวิต
และอัตลักษณ์ของคนในชุมชน 

71 
(71.0) 

28 
(28.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 
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4. ส่งเสริม อนุรักษ์ ด้านศาสนา และเผยแพร่
ศิลปวัฒนธรรมประเพณีท้องถิ่น 

93 
(93.0) 

5 
(5.0) 

2 
(2.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

  จากตารางที่ ๒.๑ ในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เห็นด้วยกับวัตถุประสงค์ของโครงการ 
คิดเป็นร้อยละ 93.0 ส่งเสริม อนุรักษ์ ด้านศาสนา และเผยแพร่ศิลปวัฒนธรรมประเพณีท้องถิ่นและส่งเสริมและ
พัฒนาการท่องเที่ยว วิถีชีวิตและอัตลักษณ์ของคนในชุมชน คิดเป็นร้อยละ 71.0 และส่งเสริมและพัฒนาการเกษตร
ตามแนวทางปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงคิดเป็นร้อยละ 62.0 

ตอนที่ 3แสดงจ านวนร้อยละความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
 

ประเด็น/หัวข้อ 
ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 

มากที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จ านวน 

  (ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมใน
โครงการ/กิจกรรม 

72 
(72.0) 

28 
(28.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

2. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความ
คิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 

68 
(68.0) 

32 
(32.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

3. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้ตรวจสอบ 
การด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม 

44 
(44.0) 

53 
(53.0) 

3 
(3.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4. การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่ การ
แก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้อง 

52 
(52.0) 

39 
(39.0) 

9 
(9.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

5. การแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความ
ต้องการของประชาชนได้รวดเร็ว 

45 
(45.0) 

45 
(45.0) 

10 
(10.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

6. การประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรมให้
ประชาชนได้รับรู้ข้อมูลได้อย่างทั่วถึง 

38 
(38.0) 

62 
(62.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

 
 

ประเด็น/หัวข้อ 
ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 

มากที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จ านวน 

  (ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

7. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนิน
โครงการ/กิจกรรมที่ อบจ.เชียงรายด าเนินการ 

68 
(68.0) 

32 
(32.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

8. มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/
กิจกรรมต่อสาธารณะ 

56 
(56.0) 

44 
(44.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

9. ความคุ้มค่าของงบประมาณ 63 
(63.0) 

37 
(37.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 
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จากตารางที่ ๓.๑ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจมากที่สุดคือ การเปิดโอกาสให้
ประชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรมจ านวน 72 ราย คิดเป็นร้อยละ 72.0 รองลงมา การเปิดโอกาสให้
ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม ,ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม
ที่ อบจ.เชียงรายด าเนินการจ านวน 68 ราย คิดเป็นร้อยละ 68.0และความคุ้มค่าของงบประมาณจ านวน 63 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 63.0 ตามล าดับ  

ตอนที่ ๓ การวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมงาน 
 

ความพึงพอใจ 
 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน 

 

แปลความหมาย 

1. การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/
กิจกรรม 

4.72 0.45 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

2. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นใน
โครงการ/กิจกรรม 

4.68 0.46 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

3. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้ตรวจสอบการ
ด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม 

4.41 0.55 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

4. การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไข
ปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้อง 

4.43 0.65 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

5. การแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความต้องการ
ของประชาชนได้รวดเร็ว 

4.35 0.65 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

6. การประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรมให้ประชาชน
ได้รับรู้ข้อมูลได้อย่างทั่วถึง 

4.38 0.48 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

7. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนิน
โครงการ/กิจกรรมที่ อบจ.เชียงรายด าเนินการ 

4.68 0.46 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

8. มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมต่อ
สาธารณะ 

4.44 0.49 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

9. ความคุ้มค่าของงบประมาณ 4.63 0.48 มีความพึงพอใจมากที่สุด 
 

จากตารางที่ ๓.2 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.72 การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรมรองลงมา การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดง
ความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม, ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรมที่ อบจ.เชียงราย
ด าเนินการค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.68 และความคุ้มค่าของงบประมาณค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.63 ตามล าดับ 
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หมายเหตุ   การวิเคราะห์ข้อมูลในส่วนของการประเมินความพึงพอใจ สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์  ได้แก่ ค่าเฉลี่ย 
(Mean)  ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation) การแปรผล แบ่งเป็น 5 ระดับความส าคัญ คือ  มาก
ที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ซึ่งก าหนดเกณฑ์การให้ค่าคะแนนแต่ละข้อค าถาม ดังนี้  
  ๑) มากท่ีสุด  หมายถึง  5  คะแนน 
  ๒) มาก   หมายถึง  4  คะแนน 
  3) ปานกลาง  หมายถึง  3 คะแนน 
  4) น้อย   หมายถึง  2 คะแนน 
  5) น้อยท่ีสุด  หมายถึง  1  คะแนน 

  ใช้เกณฑ์การแปลความหมายค่าคะแนนเฉลี่ย โดยก าหนดอัตราภาคชั้น (Interval) ดังนี้คือ 
ช่วงคะแนนค่าเฉลี่ย  การแปลความหมาย 

    4.21 – 5.๐๐           มากท่ีสุด 
    3.41 – 4.20           มาก 
    2.61 – 3.40           ปานกลาง 
    ๑.81 – 2.60           น้อย 
    ๑.00 – 1.80           น้อยท่ีสุด 
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  ยทุธศาสตรท์ี ่๓  การพฒันาดา้นการศกึษาและการสาธารณสขุ 
  ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการศึกษา
และการสาธารณสุขและการมีส่วนร่วมต่อการด าเนินงานของ อบจ.เชียงราย 

การวิเคราะห์ข้อมูล  แบ่งเป็น  3  ตอนดังนี้ 
  ตอนที่ 1  การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตอนที่2ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนาด้าน
การศึกษาและการสาธารณสุข 
  ตอนที่ 3  ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามด้านการมีส่วนร่วมต่อการด าเนินงานของ                                
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 
ตอนที่ ๑การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางท่ี ๑.๑ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกเพศ 
เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 38 38.0 
หญิง 62 62.0 
รวม 100 ๑๐๐ 

  จากตารางที่ ๑.๑ จากตารางผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง 53 ราย คิดเป็นร้อยละ 
53.0เพศชาย 47 ราย คิดเป็นร้อยละ 47.0 

ตารางท่ี ๑.๒ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามอายุ 
อายุ จ านวน ร้อยละ 

ต่ ากว่า 20 ปี 1 1.0 
21 – 3๐ ป ี 8 8.0 
31 – 4๐ ป ี 30 30.0 
4๑ – 5๐ ป ี 26 26.0 
5๑ – 6๐ ป ี 31 31.0 

มากกว่า 60 ปี 4 4.0 
รวม 100 ๑๐๐ 

  จากตารางท่ี ๑.๒  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ 51 – 6๐ ปี จ านวน 31 ราย คิดเป็นร้อย
ละ 31.0รองลงมา อายุ 31 – 4๐ ปี จ านวน 30 ราย คิดเป็นร้อยละ 30.0และอายุ4๑ – 5๐ ปี  จ านวน 26 
ราย คิดเป็นร้อยละ 26.0  ตามล าดับ 
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ตารางท่ี ๑.๓ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ระดับประถมศึกษา 2 2.0 
ระดับมัธยมต้น/หรือเทียบเท่า 1 1.0 
ระดับมัธยมปลาย/หรือเทียบเท่า 38 38.0 
ระดับอนุปริญญา/หรือเทียบเท่า 24 24.0 
ระดับปริญญาตรี 22 22.0 
ระดับปริญญาโทหรือสูงกว่า 3 3.0 
อ่ืน ๆ 0 0 

รวม 100 100 

  จากตารางที่ ๑.๓ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับมัธยมปลาย/หรือเทียบเท่า จ านวน 
38 ราย คิดเป็นร้อยละ 38.0 รองลงมา ระดับอนุปริญญา/หรือเทียบเท่า จ านวน 24 ราย คิดเป็นร้อยละ 24.0 
และระดับปริญญาตรี จ านวน 22 ราย คิดเป็นร้อยละ 22.0  ตามล าดับ 

ตารางท่ี ๑.๔ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
ข้าราชการ 8 8.0 
ลูกจ้าง/พนักงานจ้าง 8 8.0 
ประกอบธุรกิจส่วนตัว 16 16.0 
พ่อบ้าน/แม่บ้าน 12 12.0 
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 6 6.0 
บริษัทเอกชน 10 10.0 
เกษตรกร 32 32.0 
รับจ้างทั่วไป 8 8.0 
อ่ืนๆ   

รวม 100 100 

  จากตารางท่ี ๑.๔ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพเกษตรกร จ านวน 32 ราย คิดเป็นร้อยละ 
32.0 รองลงมาอาชีพเประกอบธุรกิจส่วนตัว จ านวน 16 ราย คิดเป็นร้อยละ 16.0 และอาชีพพ่อบ้าน/แม่บ้าน 
จ านวน 12 ราย คิดเป็นร้อยละ 12.0 ตามล าดับ  
 
 

ตารางท่ี ๑.๕ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามภูมิล าเนา 
ภูมิล าเนา จ านวน ร้อยละ 

อ าเภอเมืองเชียงราย 10 10.0 

อ าเภอแม่จัน 3 3.0 

อ าเภอแม่สาย 2 2.0 

อ าเภอเชียงแสน 5 5.0 
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อ าเภอเชียงของ 6 6.0 

อ าเภอเทิง 8 8.0 

อ าเภอพาน 6 6.0 

อ าเภอป่าแดด 2 2.0 

อ าเภอแม่สรวย 7 7.0 

อ าเภอเวียงป่าเป้า 9 9.0 

อ าเภอเวียงชัย 8 8.0 

อ าเภอแม่ลาว 10 5.0 

อ าเภอขุนตาล 5 10.0 

อ าเภอพญาเม็งราย 1 1.0 

อ าเภอเวียงแก่น 3 3.0 

อ าเภอแม่ฟ้าหลวง 8 8.0 

อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง 2 2.0 

อ าเภอดอยหลวง 5 5.0 

รวม 100 100 

  จากตารางที่ ๑.๕ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีภูมิล าเนาอยู่ในอ าเภอเมืองเชียงราย, อ าเภอ  
แม่ลาวจ านวน 10 ราย คิดเป็นร้อยละ 10.0 รองลงมา อ าเภอเวียงป่าเป้าจ านวน 9 ราย คิดเป็นร้อยละ 9.0 
และอ าเภอเทิง , อ าเภอเวียงชัย , อ าเภอแม่ฟ้าหลวงจ านวน 8 ราย คิดเป็นร้อยละ 8.0 ตามล าดับ  
 
ตอนที่ ๒  แสดงจ ำนวนร้อยละควำมพึงพอใจของผู้เข้ำร่วมโครงกำรต่อผลกำรด ำเนินงำนตำมยุทธศำสตร์ 
กำรพัฒนำด้ำนกำรศึกษำและกำรสำธำรณสุข 

 
 

ประเด็น/หัวข้อ 

ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
มากที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จ านวน 
  (ร้อย
ละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ส่งเสริมและพัฒนาการศึกษาทั้งในระบบ 
นอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยให้ได้
มาตรฐานการศึกษา 
 

74 
(74.0) 

25 
(25.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

2. ส่งเสริมพัฒนาการศึกษาสู่อาชีพ 82 
(82.0) 

18 
(18.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

3. ส่งเสริมและพัฒนาสุขภาวะที่ดีของ
ประชาชนในท้องถิ่น 

78 
(78.0) 

21 
(21.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 
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4. ส่งเสริมและสนับสนุนการพัฒนาระบบการ
บริการสาธารณสุข 

77 
(77.0) 

23 
(23.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

  จากตารางที่ ๒.๑ ในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เห็นด้วยกับวัตถุประสงค์ของโครงการ 
คิดเป็นร้อยละ 82.0 ส่งเสริมพัฒนาการศึกษาสู่อาชีพ รองลงมา ส่งเสริมและพัฒนาสุขภาวะที่ดีของประชาชนใน
ท้องถิ่น คิดเป็นร้อยละ 78.0 และส่งเสริมและสนับสนุนการพัฒนาระบบการบริการสาธารณสุข คิดเป็นร้อยละ 
77.0  ตามล าดับ 
 

ตอนที่ 3แสดงจ านวนร้อยละความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
 
 

ประเด็น/หัวข้อ 

ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
มากที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จ านวน 
  (ร้อย
ละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมใน
โครงการ/กิจกรรม 

51 
(51.0) 

49 
(49.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

2. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความ
คิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 

24 
(24.0) 

73 
(73.0) 

3 
(3.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

3. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้ตรวจสอบ 
การด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม 

28 
(28.0) 

68 
(68.0) 

4 
(4.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4. การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่ การ
แก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้อง 

37 
(37.0) 

62 
(62.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

5. การแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความ
ต้องการของประชาชนได้รวดเร็ว 

45 
(45.0) 

54 
(54.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

6. การประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรมให้
ประชาชนได้รับรู้ข้อมูลได้อย่างทั่วถึง 

68 
(68.0) 

32 
(32.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

7. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนิน
โครงการ/กิจกรรมที่ อบจ.เชียงรายด าเนินการ 

67 
(67.0) 

30 
(30.0) 

3 
(3.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

8. มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/
กิจกรรมต่อสาธารณะ 

76 
(76.0) 

24 
(24.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

9. ความคุ้มค่าของงบประมาณ 88 
(88.0) 

12 
(12.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

  จากตารางที่ ๓.๑ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ความคุ้มค่าของ
งบประมาณ จ านวน 88 ราย คิดเป็นร้อยละ 88.0 รองลงมามีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมต่อ
สาธารณะจ านวน 76 รายคิดเป็นร้อยละ 76.0 และการประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรมให้ประชาชนได้รับรู้ข้อมูล
ได้อย่างทั่วถึง จ านวน 68 ราย คิดเป็นร้อยละ 68.0 ตามล าดับ  
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ตอนที่ ๓ การวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมงาน 
 

ความพึงพอใจ 
 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน 

 

แปลความหมาย 

1. การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมใน 
โครงการ/กิจกรรม 

4.51 0.50 มีความพึงพอใจมาก 

2. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็น 
ในโครงการ/กิจกรรม 

4.21 0.47 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

3. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้ตรวจสอบการ
ด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม 

4.24 0.51 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

4. การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไข 
ปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้อง 

4.36 0.50 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

5. การแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความต้องการ 
ของประชาชนได้รวดเร็ว 

4.44 0.51 มีความพึงพอใจมาก 

6. การประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรมให้ประชาชน
ได้รับรู้ข้อมูลได้อย่างทั่วถึง 

4.68 0.46 มีความพึงพอใจมาก 

7. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนิน 
โครงการ/กิจกรรมที่ อบจ.เชียงรายด าเนินการ 

4.64 0.54 มีความพึงพอใจมาก 

8. มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 
ต่อสาธารณะ 

4.76 0.42 มีความพึงพอใจมาก 

9. ความคุ้มค่าของงบประมาณ 4.88 0.32 มีความพึงพอใจมาก 

  จากตารางที่ ๓.2 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.88 ความคุ้มค่าของงบประมาณรองลงมา มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะค่าเฉลี่ย
เท่ากับ 4.76 และการประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรมให้ประชาชนได้รับรู้ข้อมูลได้อย่างทั่วถึงค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.68 ตามล าดับ 

หมายเหตุ   การวิเคราะห์ข้อมูลในส่วนของการประเมินความพึงพอใจ สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์  ได้แก่ ค่าเฉลี่ย (Mean)  ค่าส่วน
เบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation) การแปรผล แบ่งเป็น 5 ระดับความส าคัญ คือ  มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อย
ที่สุด ซึ่งก าหนดเกณฑ์การให้ค่าคะแนนแต่ละข้อค าถาม ดังนี้  
  ๑) มากที่สุด  หมายถึง  5  คะแนน 
  ๒)มาก   หมายถึง  4  คะแนน 
  3) ปานกลาง  หมายถึง  3 คะแนน 
  4) น้อย   หมายถึง  2 คะแนน 
  5)น้อยที่สุด  หมายถึง  1  คะแนน 
  ใช้เกณฑ์การแปลความหมายค่าคะแนนเฉลี่ย โดยก าหนดอัตราภาคชั้น (Interval) ดังนี้คือ 
  ช่วงคะแนนค่าเฉลี่ย  การแปลความหมาย 
    4.21 – 5.๐๐           มากที่สุด 
    3.41 – 4.20                      มาก 
    2.61 – 3.40           ปานกลาง 
    ๑.81 – 2.60           น้อย 
    ๑.00 – 1.80           น้อยที่สุด 

หน้า ๑๕๓ 



 
 

  ยทุธศาสตรท์ี ่๔  การพฒันาคุณภาพชวีติและการปอ้งกนับรรเทาสาธารณภยั 
  ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนาคุณภาพ
ชีวิตและการป้องกันบรรเทาสาธารณภัย  และการมีส่วนร่วมต่อการด าเนินงานของอบจ.เชียงราย 

การวิเคราะห์ข้อมูล  แบ่งเป็น  3  ตอนดังนี้ 
  ตอนที่ 1 การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนา
คุณภาพชีวิตและการป้องกันบรรเทาสาธารณภัย 
  ตอนที่ 3 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามด้านการมีส่วนร่วมต่อการด าเนินงานของ                                
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ตอนที่ ๑ การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี ๑.๑ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 50 50.0 
หญิง 50 50.0 
รวม 100 ๑๐๐ 

  จากตารางที่ ๑.๑ จากตารางผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย,หญิงจ านวน 50.0 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 50.0 

ตารางท่ี ๑.๒ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามอายุ 
อายุ จ านวน ร้อยละ 

ต่ ากว่า 20 ปี 3 3.0 
21– 3๐ ป ี 21 21.0 
31– 4๐ ป ี 25 25.0 
4๑ – 5๐ ป ี 13 13.0 
5๑ – 6๐ ป ี 33 33.0 

มากกว่า 60 ปี 5 5.0 
รวม 100 ๑๐๐ 

  จากตารางที่  ๑ .๒   ผู้ ตอบแบบสอบถามส่ วน ใหญ่ มี อายุ  51-60 ปี  จ านวน  33 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 33.0 รองลงมา อายุ 3๑ –40 ปี จ านวน 25 ราย คิดเป็นร้อยละ 25.0 และอายุ 21 –3๐ ปีจ านวน
21 ราย คิดเป็นร้อยละ 21.0  ตามล าดับ 

 

 

 

 

หน้า ๑๕๔ 



 
 

ตารางท่ี ๑.๓ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ระดับประถมศึกษา 8 8.0 
ระดับมัธยมต้น/หรือเทียบเท่า 15 15.0 
ระดับมัธยมปลาย/หรือเทียบเท่า 10 10.0 
ระดับอนุปริญญา/หรือเทียบเท่า 27 27.0 
ระดับปริญญาตรี 38 38.0 
ระดับปริญญาโทหรือสูงกว่า 2 2.0 

รวม 100 100 

  จากตารางที่ ๑.๓ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับปริญญาตรีจ านวน 38 รายคิดเป็น
ร้ อ ยล ะ  38.0 รอ งล งม า ระดั บ อนุ ป ริญ ญ า/ห รื อ เที ยบ เท่ า จ าน วน  27ราย  คิ ด เป็ น ร้ อ ยละ  27.0 
และระดับมัธยมต้น/หรือเทียบเท่า จ านวน 15 ราย คิดเป็นร้อยละ 15.0 ตามล าดับ 
 
ตารางท่ี ๑.๔ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
ข้าราชการการเมืองท้องถิ่น 8 8.0 
ข้าราชการ 6 6.0 
ลูกจ้าง/พนักงานจ้าง 26 26.0 
ประกอบธุรกิจส่วนตัว 16 16.0 
พ่อบ้าน/แม่บ้าน 9 9.0 
บริษัทเอกชน 3 3.0 
เกษตรกร 17 17.0 
รับจ้างทั่วไป 15 15.0 

รวม 100 100 
 

  จากตารางที่ ๑.๔ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพลูกจ้าง/พนักงานจ้างจ านวน 26 ราย คิด
เป็นร้อยละ 26.0 รองลงมาอาชีพเกษตรกรจ านวน 17 ราย คิดเป็นร้อยละ 17.0 และอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตัว
จ านวน 16 ราย คิดเป็นร้อยละ 16.0 ตามล าดับ 
 
 

ตารางท่ี ๑.๕ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามภูมิล าเนา 
ภูมิล าเนา จ านวน ร้อยละ 

อ าเภอเมืองเชียงราย 8 8.0 

อ าเภอแม่จัน 8 8.0 

อ าเภอแม่สาย 7 7.0 

อ าเภอเชียงแสน 7 7.0 

อ าเภอเชียงของ 2 2.0 

หน้า ๑๕๕ 



 
 

อ าเภอเทิง 9 9.0 

อ าเภอพาน 5 5.0 

อ าเภอป่าแดด 3 3.0 

อ าเภอแม่สรวย 6 6.0 

อ าเภอเวียงป่าเป้า 2 2.0 

อ าเภอเวียงชัย 2 2.0 

อ าเภอแม่ลาว 8 8.0 

อ าเภอขุนตาล 7 7.0 

อ าเภอพญาเม็งราย 7 7.0 

อ าเภอเวียงแก่น 7 7.0 

อ าเภอแม่ฟ้าหลวง 5 5.0 

อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง 3 3.0 

อ าเภอดอยหลวง 4 4.0 

รวม 100 100 

จากตารางที่ ๑.๕ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีภูมิล าเนาอยู่ในอ าเภอเทิงจ านวน 9 ราย คิด
เป็นร้อยละ 9.0 รองลงมา อ าเภอเมืองเชียงราย,อ าเภอแม่จัน,อ าเภอแม่ลาว จ านวน 8 ราย คิดเป็นร้อยละ 8.0
และอ าเภอแม่สาย,อ าเภอเชียงแสน,อ าเภอขุนตาล,อ าเภอพญาเม็งราย ,อ าเภอเวียงแก่น จ านวน 7 ราย คิดเป็น
ร้อยละ 7.0 ตามล าดับ  
 

ตอนที่ ๒  แสดงจ ำนวนร้อยละควำมพึงพอใจของผู้เข้ำร่วมโครงกำรต่อผลกำรด ำเนินงำนตำมยุทธศำสตร์ 
กำรพัฒนำคุณภำพชีวิตและกำรป้องกันบรรเทำสำธำรณภัย 

 
ประเด็น/หัวข้อ 

ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
มากที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จ านวน 

  (ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. รักษาความสงบเรียบร้อยเพ่ือความปลอดภัย
ในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน 
 

65 
(65.0) 

35 
(35.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

2. ป้องกัน ฟ้ืนฟูและบรรเทาสาธารณภัย 83 
(83.0) 

16 
(16.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

3. ป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด อบายมุข 
สื่อด้านอิเล็คทรอนิกส์ 

56 
(56.0) 

36 
(36.0) 

8 
(8.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4. พัฒนาคุณภาพชีวิตเด็ก เยาวชน สตรี 
ผู้สูงอายุ ผู้พิการ และผู้ด้อยโอกาส 

69 
(69.0) 

23 
(23.0) 

8 
(8.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

หน้า ๑๕๖ 



 
 

จากตารางที่ ๒.๑ ในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เห็นด้วยกับวัตถุประสงค์ของโครงการ 
คิดเป็นร้อยละ 83.0ป้องกัน ฟื้นฟูและบรรเทาสาธารณภัยรองลงมาพัฒนาคุณภาพชีวิตเด็ก เยาวชน สตรี ผู้สูงอายุ 
ผู้พิการ และผู้ด้อยโอกาสคิดเป็นร้อยละ 69.0 และรักษาความสงบเรียบร้อยเพ่ือความปลอดภัยในชีวิตและ
ทรัพย์สินของประชาชน คิดเป็นร้อยละ 65.0 ตามล าดับ 
 

ตอนที่ 3แสดงจ านวนร้อยละความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 

 
ประเด็น/หัวข้อ 

ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
มากที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จ านวน 

  (ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมใน
โครงการ/กิจกรรม 

52 
(52.0) 

47 
(47.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

2. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความ
คิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 

80 
(80.0) 

20 
(20.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

3. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้ตรวจสอบ 
การด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม 

31 
(31.0) 

52 
(52.0) 

17 
(17.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4. การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่ การ
แก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้อง 

77 
(77.0) 

19 
(19.0) 

4 
(4.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

5. การแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความ
ต้องการของประชาชนได้รวดเร็ว 

75 
(75.0) 

12 
(12.0) 

13 
(13.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

6. การประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรมให้
ประชาชนได้รับรู้ข้อมูลได้อย่างทั่วถึง 

41 
(41.0) 

58 
(58.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

7. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนิน
โครงการ/กิจกรรมที่ อบจ.เชียงรายด าเนินการ 

71 
(71.0) 

26 
(26.0) 

3 
(3.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

8. มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/
กิจกรรมต่อสาธารณะ 

1 
(1.0) 

99 
(99.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

9. ความคุ้มค่าของงบประมาณ 80 
(80.0) 

18 
(18.0) 

2 
(2.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

  จากตารางที่ ๓.๑ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจมากที่สุดคือ การเปิดโอกาสให้
ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม , ความคุ้มค่าของงบประมาณจ านวน 80 ราย คิดเป็นร้อยละ 
80.0 รองลงมา การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่ การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้องจ านวน 
77 ราย คิดเป็นร้อยละ 77.0และการแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความต้องการของประชาชนได้รวดเร็วจ านวน 
75 ราย คิดเป็นร้อยละ 75.0 ตามล าดับ  

 

 

 

หน้า ๑๕๗ 



 
 

 ๑.00 – 1.80          น้อยท่ีสุด 
 
 

ตอนที่ ๓ การวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมงาน 
 

ความพึงพอใจ 
 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน 

 

แปลความหมาย 

1.การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมใน 
โครงการ/กิจกรรม 

4.51 0.52 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

2. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็น 
ในโครงการ/กิจกรรม 

4.80 0.40 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

3. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้ตรวจสอบการ
ด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม 

4.14 0.68 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

4. การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไข 
ปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้อง 

4.73 0.52 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

5. การแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความ 
ต้องการของประชาชนได้รวดเร็ว 

4.62 0.70 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

6. การประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรมให้ 
ประชาชนได้รับรู้ข้อมูลได้อย่างทั่วถึง 

4.40 0.51 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

7. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนิน 
โครงการ/กิจกรรมที่ อบจ.เชียงรายด าเนินการ 

4.68 0.52 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

8. มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 
ต่อสาธารณะ 

4.01 0.10 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

9. ความคุ้มค่าของงบประมาณ 4.78 0.46 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

จากตารางที่ ๓.2 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.80 การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรมรองลงมาความคุ้มค่าของงบประมาณ
ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.78 และการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้อง
ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.73 ตามล าดับ 

หมายเหตุ   การวิเคราะห์ข้อมูลในส่วนของการประเมินความพึงพอใจ สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์  ได้แก่ ค่าเฉลี่ย 
(Mean)  ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation) การแปรผล แบ่งเป็น 5 ระดับความส าคัญ คือ  มาก
ที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ซึ่งก าหนดเกณฑ์การให้ค่าคะแนนแต่ละข้อค าถาม ดังนี้  
  ๑) มากท่ีสุด  หมายถึง  5  คะแนน 
  ๒) มาก   หมายถึง  4  คะแนน 
  3) ปานกลาง  หมายถึง  3 คะแนน 
  4) น้อย   หมายถึง  2 คะแนน 
  5) น้อยท่ีสุด  หมายถึง  1  คะแนน 
  ใช้เกณฑ์การแปลความหมายค่าคะแนนเฉลี่ย โดยก าหนดอัตราภาคชั้น (Interval) ดังนี้คือ 
  ช่วงคะแนนค่าเฉลี่ย  การแปลความหมาย 
    4.21 – 5.๐๐           มากท่ีสุด 
    3.41 – 4.20           มาก 
    2.61 – 3.40           ปานกลาง 
    ๑.81 – 2.60           น้อย 
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  ยุทธศาสตร์ที่ ๕  การบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมให้
สมบูรณ์และยั่งยืน 

ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนา การ
บริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมให้สมบูรณ์และยั่งยืน และการมีส่วนร่วมต่อการด าเนินงานของ
อบจ.เชียงราย 

การวิเคราะห์ข้อมูล  แบ่งเป็น  3  ตอนดังนี้ 
  ตอนที่ 1 การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนา 
การบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมให้สมบูรณ์และยั่งยืน  
  ตอนที่ 3 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามด้านการมีส่วนร่วมต่อการด าเนินงานของ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ตอนที่ ๑การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี ๑.๑ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 47 47.0 
หญิง 53 53.0 
รวม 100 ๑๐๐ 

  จากตารางที่  ๑.๑ จากตารางผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย 53 ราย คิดเป็น       
ร้อยละ 53.0เพศหญิง 47 ราย คิดเป็นร้อยละ 47.0 

ตารางท่ี ๑.๒ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามอายุ 
อายุ จ านวน ร้อยละ 

ต่ ากว่า 20 ปี 0 0 
21 – 3๐ ป ี 20 20.0 
31 – 4๐ ป ี 27 27.0 
4๑ – 5๐ ป ี 19 19.0 
5๑ – 6๐ ป ี 30 30.0 

มากกว่า 60 ปี 4 4.0 
รวม 100 ๑๐๐ 

  จากตารางท่ี ๑.๒  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ51 – 6๐ ปี จ านวน 30 ราย คิดเป็นร้อย
ละ 30.0 รองลงมา อายุ 3๑ – 4๐ ปี จ านวน 27 ราย คิดเป็นร้อยละ 27.0 และอายุ 21 – 3๐ ปีจ านวน 20 
ราย  คิดเป็นร้อยละ 20.0  ตามล าดับ 
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ตารางท่ี ๑.๓ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ระดับประถมศึกษา 1 1.0 
ระดับมัธยมต้น/หรือเทียบเท่า 12 12.0 
ระดับมัธยมปลาย/หรือเทียบเท่า 13 13.0 
ระดับอนุปริญญา/หรือเทียบเท่า 28 28.0 
ระดับปริญญาตรี 43 43.0 
ระดับปริญญาโทหรือสูงกว่า 3 3.0 

รวม 100 100 

  จากตารางที่ ๑.๓ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี จ านวน 43 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 43.0 รองลงมา ระดับอนุปริญญา/หรือเทียบเท่า จ านวน 28 ราย คิดเป็นร้อยละ 28.0 และระดับ
ระดับมัธยมปลาย/หรือเทียบเท่า จ านวน 13 ราย คิดเป็นร้อยละ 13.0  ตามล าดับ 

ตารางท่ี ๑.๔ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามอาชีพ 
อาชีพ จ านวน ร้อยละ 

ข้าราชการการเมืองท้องถิ่น 9 9.0 
ข้าราชการ 6 6.0 
ลูกจ้าง/พนักงานจ้าง 19 19.0 
ประกอบธุรกิจส่วนตัว 22 22.0 
พ่อบ้าน/แม่บ้าน 5 5.0 
เกษตรกร 16 16.0 
รับจ้างทั่วไป 23 23.0 
อ่ืนๆ   

รวม 100 100 

  จากตารางที่ ๑.๔ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพรับจ้างทั่วไป จ านวน 23 รายคิดเป็นร้อยละ 
23.0 รองลงมาอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตัว จ านวน 22 ราย คิดเป็นร้อยละ 22 .0 และอาชีพลูกจ้าง/
พนักงานจ้าง จ านวน 19 ราย คิดเป็นร้อยละ 19.0 ตามล าดับ  

 
ตารางท่ี ๑.๕ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามภูมิล าเนา 

ภูมิล าเนา จ านวน ร้อยละ 
อ าเภอเมืองเชียงราย 11 11.0 

อ าเภอแม่จัน 6 6.0 

อ าเภอแม่สาย 9 9.0 

อ าเภอเชียงแสน 5 5.0 

อ าเภอเชียงของ 5 5.0 
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อ าเภอเทิง 5 5.0 

อ าเภอพาน 7 7.0 

อ าเภอป่าแดด 6 6.0 

อ าเภอแม่สรวย 4 4.0 

อ าเภอเวียงป่าเป้า 4 4.0 

อ าเภอเวียงชัย 4 4.0 

อ าเภอแม่ลาว 7 7.0 

อ าเภอขุนตาล 6 6.0 

อ าเภอพญาเม็งราย 6 6.0 

อ าเภอเวียงแก่น 4 4.0 

อ าเภอแม่ฟ้าหลวง 4 4.0 

อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง 3 3.0 

อ าเภอดอยหลวง 4 4.0 

รวม 100 100 

จากตารางท่ี ๑.๕ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีภูมิล าเนาอยู่ในอ าเภอเมืองเชียงรายจ านวน 11 
ราย คิดเป็นร้อยละ 11.0 รองลงมา อ าเภอแม่สาย จ านวน 9 ราย คิดเป็นร้อยละ 9.0 และอ าเภอพาน,อ าเภอ   
แม่ลาวจ านวน 7 ราย คิดเป็นร้อยละ 7.0 ตามล าดับ 
 
ตอนที่ ๒  แสดงจ ำนวนร้อยละควำมพึงพอใจของผู้เข้ำร่วมโครงกำรต่อผลกำรด ำเนินงำนตำมยุทธศำสตร์ 
กำรบริหำรจัดกำรทรัพยำกรธรรมชำติและสิ่งแวดล้อมให้สมบูรณ์และย่ังยืน 

 
ประเด็น/หัวข้อ 

ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
มากที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จ านวน 

  (ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ส่งเสริมและพัฒนาการอนุรักษ์
ทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อม 
 

81 
(81.0) 

19 
(16.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

2. ส่งเสริมและพัฒนาการควบคุม ป้องกัน 
แก้ไขปัญหาขยะ น้ าเสียและมลภาวะ 

85 
(85.0) 

15 
(15.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

3. ส่งเสริมและพัฒนาการอนุรักษ์พลังงานและ
การใช้พลังงานทดแทน 

56 
(56.0) 

44 
(44.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 
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จากตารางที่ ๒.๑ ในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เห็นด้วยกับวัตถุประสงค์ของ
โครงการ คิดเป็นร้อยละ 85.0 ส่งเสริมและพัฒนาการควบคุม ป้องกัน แก้ไขปัญหาขยะ น้ าเสียและมลภาวะ
รองลงมา ส่งเสริมและพัฒนาการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อม คิดเป็นร้อยละ 80.0 และส่งเสริม
และพัฒนาการอนุรักษ์พลังงานและการใช้พลังงานทดแทน คิดเป็นร้อยละ 56.0 
 
ตอนที่ 3แสดงจ านวนร้อยละความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 

 
ประเด็น/หัวข้อ 

ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
มากที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จ านวน 

  (ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วม 
ในโครงการ/กิจกรรม 

59 
(59.0) 

41 
(41.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

2. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดง 
ความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 

68 
(68.0) 

32 
(32.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

3. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้ตรวจสอบ 
การด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม 

82 
(82.0) 

15 
(15.0) 

3 
(3.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4. การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่  
การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น 
ได้ถูกต้อง 

82 
(82.0) 

16 
(16.0) 

2 
(2.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

5. การแก้ไขปัญหาและการตอบสนอง 
ความต้องการของประชาชนได้รวดเร็ว 

64 
(64.0) 

33 
(33.0) 

3 
(3.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

6. การประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรม 
ให้ประชาชนได้รับรู้ข้อมูลได้อย่างทั่วถึง 

50 
(50.0) 

50 
(50.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

7. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการ 
ด าเนินโครงการ/กิจกรรมที่ อบจ.เชียงราย
ด าเนินการ 

71 
(71.0) 

25 
(25.0) 

4 
(4.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

8. มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/
กิจกรรมต่อสาธารณะ 

73 
(73.0) 

27 
(27.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

9. ความคุ้มค่าของงบประมาณ 72 
(72.0) 

28 
(28.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

  จากตารางที่ ๓.๑ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจมากที่สุดคือ มีการรายงานผลการ
ด าเนินโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะจ านวน 73 ราย คิดเป็นร้อยละ 73.0 รองลงมา ความคุ้มค่าของงบประมาณ 
จ านวน 72 ราย คิดเป็นร้อยละ 72.0 และประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรมที่  
อบจ.เชียงรายด าเนินการ จ านวน 71 ราย คิดเป็นร้อยละ 71.0ตามล าดับ  
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ตอนที่ ๓ การวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมงาน 
 

ความพึงพอใจ 
 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน 

 

แปลความหมาย 

1. การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมใน 
โครงการ/กิจกรรม 

4.59 0.49 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

2. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็น 
ในโครงการ/กิจกรรม 

4.68 0.46 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

3. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้ตรวจสอบการ
ด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม 

4.79 0.47 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

4. การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไข 
ปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้อง 

4.80 0.44 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

5. การแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความต้องการ 
ของประชาชนได้รวดเร็ว 

4.61 0.54 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

6. การประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรมให้ 
ประชาชนได้รับรู้ข้อมูลได้อย่างทั่วถึง 

4.50 0.50 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

7. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนิน 
โครงการ/กิจกรรมที่ อบจ.เชียงรายด าเนินการ 

4.67 0.55 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

8. มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 
ต่อสาธารณะ 

4.73 0.44 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

9. ความคุ้มค่าของงบประมาณ 4.72 0.45 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

จากตารางที่ ๓.2 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.80 การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้องรองลงมา การเปิด
โอกาสให้ประชาชนได้ตรวจสอบการด าเนินงานโครงการ/กิจกรรมค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.79 และมีการรายงานผลการ
ด าเนินโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.73 ตามล าดับ 

หมายเหตุ   การวิเคราะห์ข้อมูลในส่วนของการประเมินความพึงพอใจ สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์  ได้แก่ ค่าเฉลี่ย (Mean)  
ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation) การแปรผล แบ่งเป็น 5 ระดับความส าคัญ คือ มากที่สุด มาก ปานกลาง 
น้อย น้อยที่สุด ซึ่งก าหนดเกณฑ์การให้ค่าคะแนนแต่ละข้อค าถาม ดังนี้  
  ๑) มากที่สุด  หมายถึง  5  คะแนน 
  ๒) มาก   หมายถึง  4  คะแนน 
  3) ปานกลาง  หมายถึง  3 คะแนน 
  4) น้อย   หมายถึง  2 คะแนน 
  5) น้อยที่สุด  หมายถึง  1  คะแนน 
  ใช้เกณฑ์การแปลความหมายค่าคะแนนเฉลี่ย โดยก าหนดอัตราภาคชั้น (Interval) ดังนี้คือ 
  ช่วงคะแนนค่าเฉลี่ย  การแปลความหมาย 
    4.21 – 5.๐๐           มากที่สุด 
    3.41 – 4.20           มาก 
    2.61 – 3.40           ปานกลาง 
    ๑.81 – 2.60           น้อย 
    ๑.00 – 1.80           น้อยที่สุด 

หน้า ๑๖๓ 



 
 

ยทุธศาสตรท์ี ่๖  การพฒันาดา้นการเมอืงการปกครองและการบรหิาร 
  ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนาด้าน
การเมืองการปกครองและการบริหารและการมีส่วนร่วมต่อการด าเนินงานของอบจ.เชียงราย 

การวิเคราะห์ข้อมูล  แบ่งเป็น  3  ตอนดังนี้ 
  ตอนที่ 1 การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการต่อผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนา 
การพัฒนาด้านการเมืองการปกครองและการบริหาร 
  ตอนที่ 3 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามด้านการมีส่วนร่วมต่อการด าเนินงานของ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ตอนที่ ๑ การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี ๑.๑ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 53 53.0 
หญิง 47 47.0 
รวม 100 ๑๐๐ 

  จากตารางที่ ๑.๑ จากตารางผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย 53 ราย คิดเป็นร้อยละ 
53.0 เพศหญิง 47 ราย คิดเป็นร้อยละ 47.0 
 
ตารางท่ี ๑.๒ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต่ ากว่า 20 ปี 0 0 
21– 3๐ ป ี 14 14.0 
31– 4๐ ป ี 18 18.0 
4๑ – 5๐ ป ี 26 26.0 
5๑ – 6๐ ป ี 33 33.0 

มากกว่า 60 ปี 9 9.0 
รวม 100 ๑๐๐ 

  จากตารางท่ี ๑.๒ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ 51– 6๐ ปี จ านวน 33 รายคิดเป็นร้อยละ 
33.0 รองลงมา อายุ 4๑ – 5๐ ปีจ านวน26 ราย คิดเป็นร้อยละ 26.0 และอายุ 31– 4๐ ปี จ านวน 18 รายคิด
เป็นร้อยละ 18.0 ตามล าดับ 

 

 

 

 

หน้า ๑๖๔ 



 
 

ตารางท่ี ๑.๓ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ระดับประถมศึกษา 6 6.0 
ระดับมัธยมต้น/หรือเทียบเท่า 10 10.0 
ระดับมัธยมปลาย/หรือเทียบเท่า 16 16.0 
ระดับอนุปริญญา/หรือเทียบเท่า 33 33.0 
ระดับปริญญาตรี 35 35.0 
ระดับปริญญาโทหรือสูงกว่า   

รวม 100 100 

  จากตารางท่ี ๑.๓ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี จ านวน 35 รายคิด
เป็นร้อยละ 35.0รองลงมา ระดับอนุปริญญา/หรือเทียบเท่าจ านวน 33ราย คิดเป็นร้อยละ 33.0และระดับมัธยม
ปลาย/หรือเทียบเท่า จ านวน 16 ราย คิดเป็นร้อยละ 16.0  ตามล าดับ 
 
ตารางท่ี ๑.๔ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
ข้าราชการการเมืองท้องถิ่น 6 6.0 
ข้าราชการ 9 9.0 
ลูกจ้าง/พนักงานจ้าง 20 20.0 
ประกอบธุรกิจส่วนตัว 20 20.0 
พ่อบ้าน/แม่บ้าน 4 4.0 
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 1 1.0 
บริษัทเอกชน 2 2.0 
เกษตรกร 26 26.0 
รับจ้างทั่วไป 12 12.0 
อ่ืนๆ   

รวม 100 100 
 

  จากตารางที่ ๑.๔ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพเกษตรกรจ านวน 26 ราย คิดเป็นร้อยละ 
26.0 รองลงมาอาชีพลูกจ้าง/พนักงานจ้าง , อาชีพประกอบธุรกิจส่วนตัวจ านวน 20 ราย คิดเป็นร้อยละ 
20.0และอาชีพรับจ้างทั่วไป จ านวน 12 ราย คิดเป็นร้อยละ 12.0 ตามล าดับ  
 
ตารางท่ี ๑.๕ แสดงจ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแบบจ าแนกตามภูมิล าเนา 

ภูมิล าเนา จ านวน ร้อยละ 
อ าเภอเมืองเชียงราย 20 20.0 

อ าเภอแม่จัน 4 4.0 

อ าเภอแม่สาย 4 4.0 

อ าเภอเชียงแสน 2 2.0 

หน้า ๑๖๕ 



 
 

ภูมิล าเนา จ านวน ร้อยละ 
อ าเภอเทิง 8 8.0 

อ าเภอพาน 8 8.0 

อ าเภอป่าแดด 2 2.0 

อ าเภอแม่สรวย 7 7.0 

อ าเภอเวียงป่าเป้า 8 8.0 

อ าเภอเวียงชัย 6 6.0 

อ าเภอแม่ลาว 20 20 

อ าเภอขุนตาล 1 1.0 

อ าเภอพญาเม็งราย 2 2.0 

อ าเภอเวียงแก่น 2 2.0 

อ าเภอแม่ฟ้าหลวง 3 3.0 

อ าเภอดอยหลวง 3 3.0 

รวม                100 100 

  จากตารางที่ ๑.๕ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีภูมิล าเนาอยู่ในอ าเภอเมืองเชียงราย , อ าเภอ
แม่ลาวจ านวน 20ราย คิดเป็นร้อยละ 20.0 รองลงมา อ าเภอเทิง, อ าเภอพาน , อ าเภอเวียงป่าเป้า จ านวน 8 รายคิด
เป็นร้อยละ 8.0 และอ าเภอแม่สรวย จ านวน 7 ราย คิดเปน็ร้อยละ 7.0ตามล าดับ  

ตอนที่ ๒  แสดงจ ำนวนร้อยละควำมพึงพอใจของผู้เข้ำร่วมโครงกำรต่อผลกำรด ำเนินงำนตำมยุทธศำสตร์ 
กำรพัฒนำด้ำนกำรเมืองกำรปกครองและกำรบริหำร 

 
ประเด็น/หัวข้อ 

ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
มากที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จ านวน 

  (ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. พัฒนาศักยภาพบุคลากรท้องถิ่น 
 

81 
(81.0) 

18 
(18.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

2. พัฒนาประสิทธิภาพในการบริหารจัดการ
ตามหลักธรรมาภิบาล 

74 
(74.0) 

23 
(23.0) 

3 
(3.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

3. ส่งเสริมการมีส่วนร่วมในการพัฒนาท้องถิ่น
ของทุกภาคส่วน 

87 
(87.0) 

12 
(12.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4. พัฒนาปรับปรุงเครื่องมือเครื่องใช้และ
เทคโนโลยีเพ่ือรองรับระบบดิจิทัล 

51 
(51.0) 

44 
(44.0) 

5 
(5.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

5. ส่งเสริมนวัตกรรมเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น 60 
(60.0) 

40 
(40.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

หน้า ๑๖๖ 



 
 

  จากตารางที่ ๒.๑ ในภาพรวมผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เห็นด้วยกับวัตถุประสงค์ของโครงการ 
คิดเป็นร้อยละ 87.0ส่งเสริมการมีส่วนร่วมในการพัฒนาท้องถิ่นของทุกภาคส่วนรองลงมาพัฒนาศักยภาพบุคลากร
ท้องถิ่น คิดเป็นร้อยละ 81.0 และพัฒนาประสิทธิภาพในการบริหารจัดการตามหลักธรรมาภิบาล  คิดเป็นร้อยละ 
74.0ตามล าดับ 
 
ตอนที่ 3 แสดงจ านวนร้อยละความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 

 
ประเด็น/หัวข้อ 

ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
มากที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาก 
จ านวน 

  (ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมใน
โครงการ/กิจกรรม 

69 
(69.0) 

31 
(31.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

2. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความ
คิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 

48 
(48.0) 

50 
(50.0) 

2 
(2.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

3. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้ตรวจสอบ 
การด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม 

38 
(38.0) 

58 
(58.0) 

4 
(4.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4. การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การ
แก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้อง 

77 
(77.0) 

23 
(23.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

5. การแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความ
ต้องการของประชาชนได้รวดเร็ว 

56 
(56.0) 

37 
(37.0) 

7 
(7.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

6. การประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรมให้
ประชาชนได้รับรู้ข้อมูลได้อย่างทั่วถึง 

53 
(53.0) 

47 
(47.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

7. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนิน
โครงการ/กิจกรรมที่ อบจ.เชียงรายด าเนินการ 

55 
(55.0) 

44 
(44.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

8. มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/
กิจกรรมต่อสาธารณะ 

57 
(57.0) 

41 
(41.0) 

2 
(2.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

9. ความคุ้มค่าของงบประมาณ 84 
(84.0) 

16 
(16.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

  จากตารางที่ ๓.๑ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ความคุ้มค่าของ
งบประมาณจ านวน  84 ราย คิดเป็นร้อยละ 84.0 รองลงมา การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหา
ของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้องจ านวน 77 ราย คิดเป็นร้อยละ 77.0และการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วม
ในโครงการ/กิจกรรม จ านวน 69 ราย คิดเป็นร้อยละ 69.0 ตามล าดับ 
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ตอนที่ ๓ การวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมงาน 
 

ความพึงพอใจ 
 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน 

 

แปลความหมาย 

1.การเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/
กิจกรรม 

4.69 0.46 มีความพึงพอใจมาก 

2. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็น 
ในโครงการ/กิจกรรม 

4.46 0.53 มีความพึงพอใจมาก 

3. การเปิดโอกาสให้ประชาชนได้ตรวจสอบการ
ด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม 

4.34 0.55 มีความพึงพอใจมาก 

4. การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไข 
ปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้ถูกต้อง 

4.77 0.42 มีความพึงพอใจมาก 

5. การแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความต้องการ 
ของประชาชนได้รวดเร็ว 

4.49 0.62 มีความพึงพอใจมาก 

6. การประชาสัมพันธ์โครงการ/กิจกรรมให้ 
ประชาชนได้รับรู้ข้อมูลได้อย่างทั่วถึง 

4.53 0.50 มีความพึงพอใจมาก 

7. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนิน 
โครงการ/กิจกรรมที่ อบจ.เชียงรายด าเนินการ 

4.54 0.52 มีความพึงพอใจมาก 

8. มีการรายงานผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 
ต่อสาธารณะ 

4.55 0.53 มีความพึงพอใจมาก 

9. ความคุ้มค่าของงบประมาณ 4.84 0.36 มีความพึงพอใจมาก 

จากตารางที่ ๓.2ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับความพึงพอใจมาก ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.84
ความคุ้มค่าของงบประมาณรองลงมา การด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น
ได้ถูกต้องค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.77 และการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรมค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.69 ตามล าดับ 

หมายเหตุ   การวิเคราะห์ข้อมูลในส่วนของการประเมินความพึงพอใจ สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์  ได้แก่ ค่าเฉลี่ย (Mean)  
ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation) การแปรผล แบ่งเป็น 5 ระดับความส าคัญ คือ มากที่สุด มาก ปานกลาง 
น้อย น้อยที่สุด ซึ่งก าหนดเกณฑ์การให้ค่าคะแนนแต่ละข้อค าถาม ดังนี้  
  ๑) มากที่สุด  หมายถึง  5  คะแนน 
  ๒) มาก   หมายถึง  4  คะแนน 
  3) ปานกลาง  หมายถึง  3 คะแนน 
  4) น้อย   หมายถึง  2 คะแนน 
  5) น้อยที่สุด  หมายถึง  1  คะแนน 
  ใช้เกณฑ์การแปลความหมายค่าคะแนนเฉลี่ย โดยก าหนดอัตราภาคชั้น (Interval) ดังนี้คือ 
  ช่วงคะแนนค่าเฉลี่ย  การแปลความหมาย 
    4.21 – 5.๐๐           มากที่สุด 
    3.41 – 4.20           มาก 
    2.61 – 3.40           ปานกลาง 
    ๑.81 – 2.60           น้อย 
    ๑.00 – 1.80           น้อยที่สุด 
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